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C A M E R I N I , segretario^ legge: (VediStam-
pato n. 923-A). 

P R E S I D E N T E . Dich ia ro ape r t a la di-
scussione generale su q u e s t a proposta di 
legge. 

Non essendovi ora tor i inscr i t t i e nessuno 
ch iedendo di parlare , d ichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

P roced iamo alla discussione degli articoli: 
Ar t . 1. 

« La f raz ione di San Nicola Arcella è 
d i s t acca t a dal comune di Scalea e cos t i t u i t a 
in comune a u t o n o m o ». 

(È approvato.) 
A r t . 2. 

« I l Governo del Re è au to r i zza to a dare 
le disposizioni per l 'esecuzione della pre-
sen te legge a d a t a r e dal 1° genna io 1912 ». 

(È approvato.) 
Questa p ropos ta di legge sarà poi v o t a t a 

a scrut inio segreto, in a l t r a sedu ta . 

Approvazione del disegno di l e g g e : Esenzione dalle tasse postali della corrispondenza scam-biata tra le prefetture ed i comuni del Regno per la riscossione delle spese di spedalità dell'istituto di Santo Spirito ed Ospedali riuniti di Roma. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione del disegno d i legge : Esen-
zione dalle tasse posta l i della corr ispondenza 
s cambia t a t r a le p r e f e t t u r e ed i comuni del 
Regno per la riscossione delle spese di spe-
da l i tà del l ' i s t i tu to di San to Spir i to ed Ospe-
dali r iuni t i di R o m a . 

Se ne dia l e t t u r a . 
C A M E R I N I , segretario, legge: (V. Stam-

pato n. 951-A). 
P R E S I D E N T E . È ape r t a la discussione 

generale . 
Non essendovi ora tor i inscr i t t i e nessuno 

chiedendo di par lare , dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Pa s s i amo al l 'esame dell 'art icolo unico, di 
cui do l e t tu ra : 

Articolo unico. 
a La disposizione del l 'ar t icolo 9 del la legge 

18 giugno 1908, n. 280 che stabil isce l 'esen-
zione dalle tasse postali per la corrispon-
denza re la t iva alle spese di speda l i t à con 
r i c e v u t a di r i torno, s camb ia t a t r a l ' I s t i t u t o 

di San to Spiri to ed Ospedali r i un i t i di R o m a 
ed i s indaci dei comuni del Regno, è estesa 
alla cor r i spondenza che, per lo stesso og-
get to , si scambia t r a le regie p r e f e t t u r e ed 
i s indaci dei comuni medesimi ». 

Ques to disegno di legge sarà poi v o t a t o 
a scrut inio segreto in a l t ra s edu ta . 

Discussione del disegno di l e g g e : Autorizza-zione della spesa straordinaria di l ire 2 2 9 , 5 0 0 per pagamento dell'indennizzo dovuto alla Ditta Levi e C. in conseguenza della rescissione del contratto per trasporto corrispondenze e pacchi postali in tea. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione del disegno di l egge : Auto-
r izzazione della spesa s t raord inar ia di lire 
229,500 per p a g a m e n t o del l ' indennizzo do-
v u t o alla D i t t a Levi e C. in conseguenza 
della rescissione del c o n t r a t t o per t r a spo r to 
cor r i spondenze e pacchi postal i in R o m a . 

Se ne dia l e t tu ra . 
C A M E R I N I , segretario, legge: (Vedi Stam-

pato n. 953-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è a p e r t a . 
H a chiesto di par la re l 'onorevole Cam-

panozzi . Ne ha facol tà . 
C A M P A N O Z Z I . Onorevole minis t ro e 

onorevoli colleghi, io sento il dovere di ri-
ch iamare l ' a t t enz ione della Camera su que-
sto disegno di legge, che mi pare abb ia u n a 
g r a v i f à eccezionale. 

Si t r a t t a di una sen tenza d ' u n collegio 
a r b i t r a l e che c o n d a n n a il Ministero delle 
poste al p a g a m e n t o di un indennizzo di 
260 mila lire per rescissione di un con t r a t to 
con la D i t t a Levi . L a laconica relazione 
dell 'onorevole ministro è mol to e loquente , e 
mi pa re molto e loquente anche la relazione 
della Giun ta del bilancio. Ci t r o v i a m o di 
f r o n t e a un grave caso di responsabi l i t à 
minister iale . L a Camera abb ia la compia-
cenza di seguirmi. 

Nel d icembre del 1908 scadeva il con-
t r a t t o con la D i t t a E l e f a n t e e L a t t e s per 
il t r a s p o r t o della cor r i spondenza pos ta le 
ne l l ' in te rno della c i t t à di R o m a , e il mini-
s t r o d 'a l lora ebbe l ' idea, anche ammirevole , 
di t r a s f o r m a r e la t raz ione an imale in t r a -
zione meccanica. Incominc iò le p ra t i che con 
la Coopera t iva t r a spor t i a me tà del 1908. L a 
Coopera t iva t r aspor t i , onorevole ministro, è 
u n a coope ra t iva di operai : quindi non è so-
spe t tab i le la mia parola in ques t ione . 


